Урок № 1
   Тема: Ч. Діккенс «Різдвяна пісня у прозі». Гуманістичний зміст і висока людяність твору. Життя знедоленої родини Кречетів.

                                   Різдво – тож єдиний час, який я тільки знаю в       довгому календарі року, коли всі люди…вільно   відкривають свої     серця, що  досі  були  немовби  замкнені  на  замок, і       переймаються 

        співчуттям до знедолених.

                                                                   Ч. Діккенс    

     Мета: дати короткі відомості про життя та творчість Ч. Діккенса; розкрити гуманістичний зміст «Різдвяної пісні у прозі»; продемонструвати істинний сенс свята Різдва; розвивати навички переказу художнього тексту; вчити учнів аргументувати свою думку, використовуючи приклади з тексту; виховувати пріоритет ставлення до людей за їхні внутрішні якості, а не матеріальний статок, гуманістичне ставлення до тих, які оточують.
     Обладнання: комп'ютерна підтримка «Презентація творчої біографії Ч. Діккенса», виставка різних видань творів письменника.

   Основні поняття:  гуманізм,літературні жанри,оповідання, повість-казка, автобіографічна повість, фантастична повість, сюжет/

     Тип уроку: урок засвоєння нових знань та формування на їх основі вмінь і навичок.                
Структура уроку

1. Організаційний момент та мотивація навчальної діяльності………2 хв.

2. Мотивація навчальної діяльності.………………………....................5 хв.

3. Робота над темою уроку…………………………………………........24 хв.

      1) Словникова робота

      2) Оголошення теми уроку

      3) Презентація  творчої біографії письменника
      4) Усна подорож книжковою виставкою, на якій представлені різні

видання творів Діккенса.

      5) Розповідь про історію створення  Ч. Діккенсом збірки «Різдвяні

оповідки».

      6) Бесіда за запитаннями.

      7) Поетична пауза.

      8) Вибірково-коментоване читання уривків із твору.

      9) Словникова робота.

4. Етап рефлексії…………………………………………………………8 хв..

     - Обговорення проблемних питань.

     - Робота над епіграфом.

5. Оцінка діяльності учнів……………………………………………….3 хв.

6. Домашнє завдання……………………………………………………..2 хв.
Хід уроку

 І. Організаційний момент

ІІ. Мотивація навчальної діяльності     

    - Слово вчителя. Свята люблять всі. Адже це можливість відпочити, отримати подарунки… Та чи вичерпується цим зміст свята? Якщо ви спробуєте дібрати однокореневі слова до слова свято, серед них буде і слово святий. 

    - Давайте доберем до слова свято однокореневі слова. (Учні записують на дошці дібрані вдома слова). Яке ж лексичне значення цього слова? (Йде пояснення учнями значення слова святий учнями, якщо треба, вчитель уточнює). Висновок: воно вміщує в собі всі найпрекрасніші людські якості.

      Наближається одне з найпрекрасніших свят у році – свято Різдва. 

      - Робота зі словником: читання зі словника статті «Різдво».

Чому цей день такий жаданий?  Що ж означає Різдво в житті людини? За відповідями на це та інші запитання звернемося до англійського письменника ХІХ століття Чарльза Діккенса.

ІІІ. Робота над темою уроку

       -  Оголошення теми, мети уроку.

       - Робота з комп’ютером: презентація творчої біографії Ч. Діккенса (групова робота учнів – захист проекту).

    Усна подорож книжковою виставкою, на якій представлені різні видання творів Ч. Діккенса.

· Які твори Ч. Діккенса вам довелося читати ранішеґ?

· Які мульт- і кіноверсії із педставлених на виставці творів ви бачили?

· Які враження справили на вас ці твори?

Актуалізація опорних знань.

· Що таке повість?

· Що вирізняє повість з-поміж інших жанрів літератури?

· Які різновиди повісті відомі вам з уроків зарубіжної літератури? (Повість-казка «Мауглі» Р. Кіплінга, автобіографічна повість «Пригодии Тома Сойєра» Ж. Верна)
   Розповідь учителя про історію створення Ч. Діккенсом збірки «Різдвяні повісті». 
    (У1843 р. Ч.Діккенсу запропонували виступити у пресі з підтримкою закону про обмеження робочого дня. Сміт розповів йому про нелюдські умови праці робітників на фабриках і заводах. Розповідь боляче вразила письменника. Мабуть, пригадалось власне дитинство, коли він, десятирічний хлопчик, мусив працювати на фабриці вакси. Спочатку він дума написати памфлет “До англійського народу на захист дитини-бідняка”, але потім вирішив написати ряд творів, які пізніше об’єднав в цикл “Різдвяні повісті”, що з’являтимуться друком щороку напередодні Різдва. Першим твором циклу «Різдвяні повісті» є повість «Різдвіна пісня в прозі»– 1843 рік. Вона має підзаголовок «Святвечірнє оповідання з привидами».
        Бесіда за запитаннями.

· Які почуття супроводжували вас під час читання повісті?

· Чи змінювалися ваші емоції? (Відчуття таємничості, фантастичності. Поєднання напруги сюжету і святкової піднесеності).
· Перекажіть епізоди повісті, які відповідають певному настрою читача.

· Чи відчули ви ставлення автора до своїх героїв?

· Яка атмосфера панує у родині Кречетів напередодні свята Різдва?

· Чому їхню доброту не здатні здолати жодні злигодні?

· Асоціації з якими відомими вам поетичними творами викликало співчутливе ставлення Діккенса до знедолених?

---Поетична пауза. Виразне читання вірша Роберта Бернса «Чесна бідність».
      ---Вибірково-коментоване  читання уривків твору, де йдеться про знедолене життя родини Кречетів.

Висновок. Симпатії автора на боці бідних людей, щирих, милосердних, здатних на співчуття та родинне тепло.

 Словникова робота. 

Гуманізм  - чуйне ставлення до людини, пройняте турботою про її благо, повагою до її гідності. Гуманіст – людина, пройнята ідеями гуманізму.

    ІV. Етап рефлексії.

       --- Обговорення проблемних питань:

· Чому люди стають кращими?

· Що в житті людини найцінніше?

· Що чи хто може змінити людину

· Які моральні цінності називають вічними і чому?

---Робота над епіграфом.
Висновок. Справжній дух  Різдва перебуває з людьми щирого і доброго серця і не залежить від статків. Щирість, милосердя, гуманізм, родинне тепло уособлює дух Різдва.

V.Оцінка діяльності учнів.

     Очікувані результати:

· Учень переказує текст повісті «Різдвяна пісня у прозі».
· Пояснює значення поняття «гуманізм», ілюструє прикладами з тексту повісті Ч. Діккенса.

Домашнє завдання. Опрацювати статтю підручника про життєвий та творчий шлях Ч. Діккенса; знайти у тексті епізоди, які розповідають про життя Скруджа; підготувати  відповіді на дані індивідуальні запитання.

